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Chapitre 5 : Quelles politiques économiques
dans le cadre européen ?
\_ Exercices /

[ Page 151 — Révisions

1. Reliez chaque notion a son explication.

lorsqu’un événement perturbe le

Politique de relance = m fonctionnement économique d’'une
partie de I'espace économique
seulement

Politique de freinage = m cherche a ralentir 'activité

dans une économie

Concentration [ m cherche a soutenir I'activité
dans une économie

lorsque les parts de marché

Choc asymétrique = m des principaux offreurs augmentent
en raison d’'un rapprochement entre
plusieurs entreprises
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2. Indiquez la ou les bonnes réponses.

a. Les politiques budgétaires dans la zone euro sont encadrées car :

|:| la Commission européenne dispose du plus gros budget de I'Union européenne
et elle doit controler les budgets plus petits des Etats membres.

|:| les Etats pourraient étre tentés d’accroitre leur déficit budgétaire.

b. Le déficit budgétaire annuel d’'un Etat membre :

|:| doit étre inférieur a 3 % du PIB de cet Etat.
|:| doit étre inférieur a 60 % du PIB de cet Etat.

|:| doit étre inférieur a 60 % du PIB de la zone euro.

c. La politique monétaire de la zone euro est...

|:| difficile a ajuster aux situations variées des pays membres.

|:| automatiquement ajustée aux situations variées des pays membres.

d. La politique européenne de la concurrence interdit :

|:| toutes les opérations de fusion entre entreprises.

[] certaines opérations de fusion entre entreprises.
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e. La politique budgétaire agit sur la conjoncture...

|:| en modifiant le solde budgétaire.
|:| en modifiant le taux d’intérét.

|:| en modifiant le solde budgétaire et le taux d'intérét.

f. La BCE est sous le controle...

[] de la Commission européenne.
[ ] du conseil europeen.

|:| d’aucune institution extérieure.

g. Un choc asymétrique est un événement qui vient perturber

le fonctionnement économique...

|:| de I'ensemble des membres d’une zone économique.
|:| de plus de 60 % des membres d’une zone économique.

|:| d’'une partie des membres d’'une zone économique.

h. Dans la zone euro, face a un choc asymétrique...

|:| seule la politique budgétaire est utilisable.
|:| seule la politique monétaire est utilisable.

[] les politiques monétaire et budgétaire sont utilisables.
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3. Reliez chaque politique a I’institution qui la met en ceuvre

dans la zone euro.

Politique de la concurrence = m Commission européenne
Politique monétaire [ | m Banque centrale européenne
Politique budgétaire ] m Etats membres
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4. Complétez le texte avec les termes ci-dessous.

dépenses publiques augmentation demande totale

taux d’intérét baisser

La politique monétaire agit principalement en modifiant le niveau du

directeur demandé par la Banque centrale.

Pour soutenir I'activité, elle peut le , Ce qui permettra aux banques

commerciales d’accorder plus de crédits, qui se traduiront en une des

dépenses réalisées par les ménages et les producteurs pour consommer ou investir.

Pour soutenir I'activité, le Gouvernement peut, dans le cadre de sa politique

budgétaire, augmenter ses et creuser son déficit budgétaire. Ces

dépenses supplémentaires augmentent la adressée a I'économie et,

par conséquent, la quantité de biens et services a produire.
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